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Космические пылевые частицы, составляющие около 1% массы молекулярных облаков, составляющие значимую часть любой галактики, звёздной и планетной системы и участвующие в формировании звездных систем, продолжают оказывать значительное влияние на различные природообразующие процессы, происходящие вблизи космических объектов на разных этапах их эволюции. 
Частицы размером от десятков нанометров до десятков микрометров является одной из самых распространенных составляющих Вселенной. Пыль является продуктом эволюции Вселенной, в частности, результатом взрывов Сверхновых, выбрасывающих огромное количество пыли, тяжелых элементов, все то, что составляет основные строительные блоки новых поколений звезд и звездных систем. 
То, что можно наблюдать в настоящее время в Солнечной системе, является в основном сохранившемся материалом со времени образования Солнечной системы, либо результатом эрозии безатмосферных тел, планет, их спутников, астероидов, комет либо [Spahn et al., 2019]. Кроме того, вклад в популяцию пыли оказывает эндогенная активность планет, например, вулканическая активность спутника Юпитера Ио, ледяные гейзеры на спутнике Сатурна Энцелада [Szalay et al., 2018], дегазация или распад комет. 

Размеры пылевых частиц в Солнечной системе представляют собой очень широкий спектр, от субмикронного и даже нанометрового диапазона до размеров порядка миллиметров и даже больше (по массе этот диапазон соответствует ~ 10-18 – 10-3 г). [Grun et al., 1985; McDonnell et al., 1987}. Плотность метеороидных частиц обычно близка к значению 2.5 g/cm3.  Скорость микрометеоритов находится в диапазоне 10-72 км/с [Grun et al., 1985, 2011]. 

Долгое время считалось, что значительные пылевые образования  в области внутренних планет отсутствуют. Такое предположение обусловлено сложностью наблюдений с орбиты Земли. Однако современные исследования показали наличие пылевых образований, находящихся на орбитах движения Венеры и Меркурия.

 В докладе приводятся результаты, полученные при работе зонда  NASA’s Solar Parker Probe, зафиксировавших наличие пылевых торов на орбитах Венеры  и Меркурия. [Stenborg at al. Pristine PSP/WISPR Observations of the Circumsolar Dust Ring near Venus Orbit The Astrophysical Journal, 910:157 (13pp), 2021 April 1]
Значимость исследования пылевой компоненты, подтверждает то, что практически на всех КА, предназначенных для планетных миссий,  устанавливались приборы для регистрации пылевой компоненты и микрометеоритов. Однако из-за низкой концентрации регистрируемых частиц и небольшой по площади апертуры детекторов вероятность попадания частиц в приемную апертуру приборов мала, статистика измерений и полученные данные имеют весьма ограниченный характер. 

Очевидным способом получения большего объема данных является увеличение приемной апертуры измерительной аппаратуры, что весьма проблематично для научных приборов в составе КА. Существенно увеличить приемную апертуру возможно при использовании элементов конструкции самого аппарата, например, панелей солнечных батарей, регистрируя процесс попадания частиц при помощи пьезодатчиков, расположенных на этих панелях.

В докладе приводится методика проведения такого эксперимента  и лабораторное макетирование такого способа измерений.

Проведение пылевого эксперимента с помощью прибора даст возможность получить новые данные, которые помогут получить ответы на не решенные вопросы о природе, составе и динамике пылевой компоненты на венерианской
 орбите.

